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Poznato je da se bakarno oksid-amonična 
svila izrađuje na taj način, što se jedan deo 
tečnosti za taloženje pusti da cirkuliše, a 
drugi deo se zamenjuje svežom tečnošču za 
taloženje (sravni nemački patentni spis 
220 051). Pri tome se postupalo tako, da se 
prostor za taloženje razdeljivao u dva dela, 
na taj način, da je sveža tečnost za taloženje 
naipre dejstvovala sama u gornjem delu, 
neposredno ispod levka za predenje, pa tek 
u donjem delu su dejstvovali pomešani svež 
i ponovo upotrebljen- deo tečnosti za talo
ženje. Odgovarajuća naprava za predenje za
htevala je dve dovodne cevi za taloženje teč
nosti.

U novije vreme upotrebljava se samo jed
na tečnost za taloženje i naprava za prede
nje sa samo jednom dovodnem cevi. Pri 
torne se dovodi celoKupna količina tečnosti 
za taloženje sveža, pa se upotrebljena teč
nost za taloženje pušta da otiče, eventualno 
posle ponovnog dobijanja bakra i amoniaka. 
Prema torne cela koičina vode treba uvek 
da se upotrebi nova, što prouzrokuje znatne 
troškove.

Pokazalo se je, da se pri upotrebi samo 
jedne tečnosti za taloženje, ne mora raditi 
uvek s i svežom tečnošču za taloženje, nego 
da se tečnost za taloženje može opet upo- 
trebiti kad se sadržina u bakru i amoniaku 
drži ispod izvesne granice. To saznanje omo
gućuje da se postupkom prema ovom pro
nalasku dođe do znatne uštede u vodi za 
taloženje.

Prema ovom pronalasku se pri upotrebi

samo jedne cirkulacione tečnosti za talože
nje, odgranjuje za vreme cirkulacije jedan 
deo tečnosti za taloženje, pa mu se oduzima 
toliko bakra i amoniaka, koliko se u dotič
nom procesu taloženja rastvori u celokupnoj 
tečnosti za taloženje.

Prema vrsti predivnog rastvora i prema 
primenjenom postupku prerađivanja, može 
odgranana količina tečnosti za taloženje, po
sle prerade, opet da se uvede u cirkulaciju, 
ili mora da se zameni svežom taložnom teč
nošču. .A ko se upotrebljava rastvor celuloze, 
koji je spravljen pomoću bakarnog hidrata, 
kao jednog od polaznih materija ,onđa se 
može prerađeni deo taložne tečnosti opet da 
uvede u cirkulaciju, jer onda je moguće, iz- 
destiliranjem amoniaKa, pri čemu se bakar 
opet taloži u obliku bakarnog hidrata, po
novo dobijanje amoniaka i bakra, a da u 
prerađenoj tečnosti ne zaostaju drugi sa
stojci.

Ako se naprotiv predivni rastvor spravlja 
pri upoirebi bazisnog bakarnog sulfata, onda 
nije moguće da se odgranani deo predivnog 
rastvora predradi tako, da ne zaostaju ni
kakvi sastojci, tako, oa se odgranani deo ta
ložne tečnosti ne može opet da dovodi u cir
kulacij". U tom bi slučaju bilo potrebno, 
da se odgranani deo raložne tečnosti zameni 
svežom tečnošču za taloženje, ali i onda se 
dobije još znatna ušteda u taložnoj tečnosti, 
jer se dosad puštala da otiče celokupna ta
ložna tečnost, pa i kad je prerađena.

Kad se odgranani deo taložne tečnosti 
preradi do ponovne mogućnosti upotrebe.
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onda se količina odgianane taložne tečnosti 
upravila prema tome,, koliko daleko se ide 
sa prerađivanjem.

Kad se radi primera 2/3 taložne tečnosti 
neposregdno opet upotrebe, a 1/3 prerađuje, 
onda proizlazi sledeči primer izvođenja:

Na početku procesa taloženja sadrži, npr. 
1 sm3 taložne tečnosti (vode) 1,05 kgr amo
niaka i 0,12 kgr bakra u obliku bakarnog 
hidrata Na kraju procesa taoženja iznosi 
sadržina amoniaka 1,4 kgr a sadržina bakra 
0,16 kgr. Prema tome mora se pri cirkulaciji 
odvojit’ 1 cm3 taložne rečnosti 0,35 kg. amo
niaka, npr. kuvanjem. Odgovarajuća količina 
bakra taloži se pri tome sama od sebe. Ali 
sad sacnži 1/3 cm3 taložne tečnosti, koja se 
odgranjuje 0,47 kgr amoniaka, dok treba da 
se odvop' 0,35 kgr. Dakle 0,12 kgr amoniaka 
mogu cstati u odgrananom delu taložne teč
nosti Ako se uspe da se iz odgrananog dela 
taložna tečnosti istera sav amoniak, onda se 
odgovarajuća količina umanjuje, koja treba 
da se odgrana.

Patentni zahtevi:
1) Postupak za izradu svile predene iste-

zanjem u bakarnom oksidu i amoniaku, pri 
upotrebi samo jedne cirkulacione tečnost, 
za taloženje, naznačen time, što se jedan deo 
taložne tečnosti odgranjuje pri cirkulaciji i 
oslobađa bakar - oksid - amoniaka, dok se 
ostatak taložne tečnosti proređivanjem odr
žava u konstantnoj koncentraciji.

2) Postupak prema zahtevu 1, naznačen 
time, šio se odgranani deo upotrebljene ta
ložne točnosti prerađuje izdestiliranjem amo
niaka, pri čemu se bakar taloži u obliku ne- 
rastvorljivog jedinjenja.

3) Potsupak prema zahtevima 1 i 2, naz
načen time, što se odgranani deo taložne 
tečnosti zamenjuje čistom vodom.

4) Postupak prema zahtevima 1 i 2, naz
načen time, što se odgranani deo upotreb
ljene ta'ožne tečnosti oslobođava toliko od 
bakar-cksid-amoniaka, koliko se pri procesu 
taloženja u celokupnoj taložnoj tečnosti ra
stvori, ; što se odgranani deo taložne teč
nosti posle prerađivanja opet uvodi u cir
kulaciju taložne tečnosti.


